
Èíäóêöèÿ.

1. Äîêàæèòå òîæäåñòâà:
(à) 1 + 3 + 5 + . . .+ (2n− 1) = n2.
(b) 12 + 22 + . . .+ n2 = n(n+ 1)(n+ 6)/6.
(c) 13 + 23 + . . .+ n3 = (1 + 2 + . . .+ n)2.

2. (a) 10n + 18n− 1
...27.

(b) 11n+2 + 122n+1...133.

(c) n3 + 5n
...6.

(d) 23
n

+ 1
...3n+1.

3. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå ñ ïîìîùüþ 3n åäèíèö äåëèòñÿ íà 3n.

4. ×èñëî x òàêîâî, ÷òî x + 1/x � öåëîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî òîãäà äëÿ ëþáîãî
íàòóðàëüíîãî n ÷èñëî xn + 1/xn � öåëîå.

5. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n è x > −1 âåðíî (1 + x)n > 1 + nx.

6. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n âåðíî 1/12+1/22+1/32+. . .+1/n2 < 2.

1



Èíäóêöèÿ.

1. Äîêàæèòå òîæäåñòâà:
(à) 1 + 3 + 5 + . . .+ (2n− 1) = n2.
(b) 12 + 22 + . . .+ n2 = n(n+ 1)(n+ 6)/6.
(c) 13 + 23 + . . .+ n3 = (1 + 2 + . . .+ n)2.

2. (a) 10n + 18n− 1
...27.

(b) 11n+2 + 122n+1...133.

(c) n3 + 5n
...6.

(d) 23
n

+ 1
...3n+1.

3. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå ñ ïîìîùüþ 3n åäèíèö äåëèòñÿ íà 3n.

4. ×èñëî x òàêîâî, ÷òî x + 1/x � öåëîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî òîãäà äëÿ ëþáîãî
íàòóðàëüíîãî n ÷èñëî xn + 1/xn � öåëîå.

5. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n è x > −1 âåðíî (1 + x)n > 1 + nx.

6. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n âåðíî 1/12+1/22+1/32+. . .+1/n2 < 2.

2


